Обработка данных в сети автоматического измерения качества воздуха





0. Введение





Качество воздуха можно измерять непрерывно с помощью автоматических станции. Они работают с измерительными приборами, которые круглосуточно измеряют пробы атмосферного воздуха. 


В состав станции входит вычислительное устройство, которое переносит данные от измерительных приборов, образует долгосрочные средние значения, обнаруживает превышения предельных значений и дает оператору возможность первоначального анализа результатов измерения.





Вычислительное устройство включает все оборудование переноса данных от измерительных приборов, адаптера для преобразования сигналов, которые дают информации о состоянии приборов и самой станций, а также приборы вывода информации (экран, печатающее устройство) и возможность присоединения модема для передачи информации в центр обработки (ЦОИ).





Блок-схема подключения приборов к вычислительном устройству (рис. 1) показывает принцип ввода отдельной информации в компьютер станции.








1. Первичная обработка данных в автоматическом режиме





Накопление измеренных данных производится на вычислительном устройстве типа IBM-компартабельного персонального компьютера, который комплектируется с твердом диском, с экраном высокой разреженной способности, мышью, клавиатурой и  печатающим устройством. 





Включение измерительных приборов происходит с помощью спец-адаптера PCL 844, которой расширяет число последовательных интерфейсов на 8. Аналоговые сигналы преобразуются через АЦП DAS 800. Этот адаптер имеет возможность подключения 8ми аналоговых сигналов в виде напряжения. Цифровые информации вводят в вычислительное устройство через адаптер PCL 720. С целю электрического согласования некоторые сигналы преобразуются внутри так называемого приспособления для подключения.


 


Параметра передачи данных от измерительных приборов к вычислительному устройству, соответственный интерфейс, а также выбранные методы пересчета единиц и функции перехода измеряемых данных в значение концентраций соответственного вещества воздуха расположены в виде конфигурационных файлов на твердом диске. 


На основе этого система накопления измеряемых данных функционирует далее с теми же параметрами, с которыми работала ранее, если в следствие аварийного отключения питания некоторое время была прекращена работа.


 


Передача данных от измерительных приборов реализуются с помощью драйверов, которые согласуются с требованиями протокола соответственного прибора. Существует возможность подключения следующих приборов:


- измерительный прибор для измерения пыла FH 62 


- измерительный прибор для измерения SO2  AF21M и с приставкой  H2S


- измерительный прибор для измерения NOx AC30M и с приставкой NH3


- измерительный прибор для измерения озона  O341M 


- измерительный прибор для измерения CO  CO11M 


- измерительный прибор для измерения углеводородов HC51M 


- измерительный прибор для измерения метеорологических параметров





Измерительные информации передаются до 10ти раз в минуту от приборам к вычислительному устройству, где образуется минутное среднее значение, которое сразу располагается на твердом диске. Это мероприятие защищает накопленные данные от потери в случае аварийного отключения питания сети. Минутные средние значения образуют основу вычисления получасовых, а также долгосрочных и скользящих средних значений.


    


Вычислительное устройство позволяет раз в сутки проверку текущего значения приборов подключением с нулевого и эталонного газа для сравнения измеренных величин с первоначальными значениями соответственных точек. Из этого сравнения вычислается умножитель, с которым можно по желанию оператора автоматическом путем корректировать все измеренные значения. Этот метод ведет к высокому качеству измерения данных.





Данные накапливаются соответственно времени на основе внутренних CMOS-часов компьютера. При необходимости возможно исправить ход часов ручным методом с помощью меню.





Возможно также вывести списки с результатами измерения или долгосрочными средними значениями, а кроме того и графические изображения на экран или на печать. 





Обслуживание компьютера измерительной станции происходит с помощью мыши или клавиатуры. Меню  полностью совпадает с правилами операционной системы WINDOWS 95 или WINDOWS 98.





Компьютерная техника рассчитана таким образом, чтобы операционная система и программное обеспечение MEVIS удовлетворяют взаимоотношению операционной памяти и скорости обработки информаций. Емкость твердого диска была выбрана таким образом, чтобы запоминание всех измеряемых величин, рассчитанных данных и состояния остальных сигналов осуществлялась более одного года.





В рамке сбора измеряемых данных и их первоначальной обработки программное обеспечение позволяет


- отбор измеряемых величин и сигналов диагноза от приборов измерения проб атмосферного воздуха 10 раз в минуту,


- расчет средних значении в течение одной минуты,


- расчет получасовых средних значений из минутных величин,


- запоминание средних, а также экстремальных величин и информации о времени и состояния приборов на твердом диске,


- контроль измеряемых величин нарушения пределов,


- контроль информации состояния самой станции (температура, состояние двери и.т.д.),


- автоматический контроль качества измерения в свободно выбранном интервале.





По требованию оператора возможно


- вывод измеряемых величин в виде таблицы или графического изображения,


- протоколирование состояния приборов и результатов контроля качества измерения,


- ввод и вывод числа и времени, концентраций эталонного газа, диапазонов измерения,


- включение и выключение отдельных измерительных приборов. 





В состав вычислительного устройства входит приставка непрерывного обеспечения сетового напряжения. Срок работы в случае аварийного отключения питания 10 минут. В следствие того, что все данные уже находятся на твердом диске и все параметра измерения и текущее время тоже накоплены, при включении тока происходит старт программного обеспечения MEVIS и продолжение измерения исходя из верного состояния системы. 





Компьютер измерительной станций позволяет передачу результатов измерения качества воздуха к центру обработки (ЦОИ) с помощью телефонной линии. Старт передачи данных осуществляется при вызову со стороны ЦОИ и совпадению параметров адресата с параметрами, ранее заложенных в соответственном файле программного обеспечения. При этом передаются все информации, время которых лежит в пределах времени  телеграммы вызова ЦОИ. 


Кроме этого компьютер станции передает ЦОИ сообщение, если при контроле измеряемых величин на нарушение пределов было обнаружено превышение ПДК или состояние цифровых сигналов, которые задают информации о работоспособности измерительной станции, показывает нарушение регулярного режима работы.    





�
2. Возможности обработки данных оператором на станции и в ЦОИ





Программное обеспечение компьютера измерительной станции и ЦОИ позволяет автоматический режим работы всего устройства, а также обработку данных, вывод информации и управление отдельных функций приборов оператором. Для этих цели включается программное обеспечение соответствующих программных инструкций, которые позволяют разнообразный вывод данных, образование долгосрочных средних значений по свободно выбираемым интервалам, вычисление порядки данных по величине и вывод той величины, которая соответствует процентной части всех значения. 


Возможно вывод отчетов и оперативного листа с помощью генератора бланка, основанного на текст-программе Word for WINDOWS.   





За счет того, что программное обеспечение строго ориентировано на правила операционной системы WINDOWS, работа с программой MEVIS сравнительно проста. Оператор всегда получает помощь по знакомыми правилами доступа к  WINDOWS через меню.





После запуска программного обеспечения видна таблица текущих результатов измерения. С помощью  меню можно вызвать другие функции программы.  			





Особенное значение имеет легкое и комфортабельное графическое изображение. Например, можно составить четыре любые кривые хода измеряемых величин по времени в одном изображении, а также до четырех кривых в отдельных изображениях. Интервал времени и срок усреднения величин любой, эти параметры могут и включать неделю, месяц или год.


Во время графического изображения существует специальная строка, на которой показываются численные значения величин соответственно позиции показателя мыши. После нажимания правой кнопки мыши переключается численное отображение на показание минимального или максимального значения. Для облегчения исследования длинных интервалов времени можно увеличить часть окна изображения, при этом данные вновь считоваются из банка данных и показывают на экране с увеличенной разрешающей способностью. 


Возможно поведение корреляции для четырех величин по отношению к пятой и изображение результатов в виде графики. Другую величину можно использовать в качестве фильтра. Применение этого вида изображения позволяет, как пример,  исследование влияния направления ветра на величину измеряемого параметра воздуха.





Цвет элементов изображения, а также цвет фона, можно выбирать свободно, либо для изображения на экране, либо на печать.





Параметры отдельных изображений, списков и.т.д. получают наименование и запоминаются в виде файла в качестве стандарта. После определения этих стандартных параметров можно выбирать изображение или список только по названиям, этим способом облегчается вызов нужной функций программы.





Оператор может выполнить следующие работы с помощью программного обеспечения 


- изменение числа и времени, переход от летнего к зимнему времени,


- определение и изменение пределов тревоги,


- вывод графических изображений,


- вывод отчета и обработка документа,


- статистические расчеты,


- вывод информации, изображенной на экране, в печать,


- экспорт данных в виде dBase-файла или CSV-файла для ввода данных в EXCEL.





Все функции программного обеспечения, в следствие которых получаются изменения текущего режима работы станции, например изменения параметров автоматического диалога вычислительного устройства с измерительными приборами, а также вывод данных, защищены кодовым словом против неавторизи-рованного применения.





Применение ряда важных функций программы, а также замечаний тех функций, которые выполняют программой при сборке данных или передаче накопленной информацией ЦОИ, регистрируются в вахтенном журнале в виде ASCII-файла.


�
Рис. 1 	Блок-схема подключения приборов к вычислительном устройству
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